

很開心也很感謝學校提供一個這麼難得的海外國際志工的機會給我，這也是我活了人生二十年第一次出國，既開心又感動。其實在正式加入這個計畫之前，我自己是不太願意甚至是有點不敢去參與這樣的計畫，因為本身沒有過這樣的經驗，加上自己又很笨拙、腦袋不靈光，所以想把機會讓給別人；但又同時想要逼自己突破舒適圈，去外面闖一闖。後來想想，如果這機會我真的讓給了其他人，那我這輩子真的幾乎不可能會出國，會永遠待在台灣。就算學校明後年有這樣的計畫，我也不能參加，因為大三暑假要實習，大四暑假也就畢業了。最後，算是硬著頭皮參加了後續各種講習、志工訓練等，也順利地在暑假出發前往馬來西亞的詩巫公教中學。

在公教中學服務的一個月，原本預計的工作是帶學生上體育課以及完成老師交辦事項，但很幸運地，我們剛好遇到學校的兩個大型活動：運動會以及公益路跑，也理所當然的下去支援活動的籌備與進行。運動會前我們幫忙老師安排及調整賽程、製作校長上台說明的簡報、裝訂運動會手冊。運動會當天我們擔任的是起跑發令員及安排學生接力棒次出場順序，剛好運動會兩天太陽很大，從早上七點曬到下午四點多，擦了防曬乳還是抵擋不住太陽的威力，整個人黑了一截。公益路跑活動非常盛大，總共有將近兩千人參加。那個禮拜真是忙得不可開交，光是幫忙處理路跑的衣服就用了好幾天。另外還有像是名單號碼牌和衣服尺寸的確認、協助學生領取衣服、陪同校長送衣服去給贊助的公司等等的事情也要處理。在活動當天我也有參加公益路跑，我報名了十公里公開組，真是非常難得的一次體驗。

在僑校服務的這一個月真的非常充實，協助學校的活動過程中學到要懂得變通，思想要靈活的處理各種狀況，還有團隊合作以及與人溝通的重要性。像是在協助公益路跑的衣服處理時，老師本來交給我們的方法，我一聽就發現非常的不合理，我就向老師提出意見並溝通後，我的意見也被採納了，之後，我們就用更有效率的方法處理完衣服。透過這次的經驗，我更敢站在眾人面前說話，雖然帶領學生過程中還是會有點卡詞緊張，但對我來說已經是一大突破。本來比較怕生的我也因為這樣認識了很多學生及輔大的志工們，真的很開心！再來是團隊合作，雖然我們這團只有2人，但在一些事情上仍然會有不同的想法跟意見，我們也必須找到那個平衡點一同執行，萬一拆散了就是單獨行動，還好沒落到這地步。

未來不論是到哪裡擔任相關的志工，透過這次的經驗學習，可以讓下次的我在帶領學生或是民眾體育活動時都能夠更好。之後有類似的計畫，只要時間不衝突，我都想再次嘗試。

2026/2/6 上午 11:33:55

明德惟馨●公教更新-明新科技大學

#

全球華文網

活動時間：2020-03-11



明德惟馨●公教更新-明新科技大學1

2026/2/6 上午 11:33:55

明德惟馨●公教更新-明新科技大学

#

全球華文網

活動時間：2020-03-11



明德惟馨●公教更新-明新科技大学2



明德惟馨●公教更新-明新科技大學3